

## СОБЫТИЕ

# МЕТЕОСТАНЦИИ КИСЕЛЕВСКА ПРИСВОЕНО ИМЯ ЕЕ ОСНОВАТЕЛЕЙ

Мы уже рассказывали о работе юных краеведов школы № 35, которые собрали богатый, интересный материал об основателях метеостанции. Школьники ходатайствовали перед Администрацией города о присвоении метеостанции имени супругов Петровых. Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды («Росгидромет») издала приказ «О присвоении М-2 «Киселевск» Кемеровского ЦГМС Западно-Сибирского УГМС имени Л.Р. и Н.А. Петровых».

Эта метеостанция по-прежнему располагается в деревянном доме Петровых. Построено здание в 1918 году. Нынче здесь был произведен ремонт.

В приказе «Росгидромета» говорится, что в 1920 году по инициативе Людмилы Романовны и Николая Андреевича Петровых в деревне Афонино была открыта метеостанция, метеорологический кабинет которой располагался в их доме. Н.А. Петров являлся членом Географического общества и членом-корреспондентом Главной геофизической обсерватории.

В 1924 году метеостанция перешла в ведение Томского губернского земельного управления. В 30-х годах афонинская метеостанция Центральным управлением ЕГМС СССР была признана образцовой, а также отмечено исключительно добросовестное отношение к своим обязанностям супружеским Петровым.

Петровы внесли значительный вклад в изучение климата Западной Сибири. Николай Андреевич составил климатический очерк Прокопьевского

района, который ежегодно пополнялся новыми сведениями. Справочник, наряду с текущими данными наблюдений, активно использовался в практической работе различными организациями района. Ряд статей Н.А. Петрова по вопросам совершенствования метеорологических наблюдений в 30-е годы были опубликованы в журналах «Метеорология и гидрология» и «Вестник ЕГМО».

Во время Великой Отечественной войны и в пер-



ые послевоенные годы Петровы продолжали работать на метеостанции, воспитав не одно поколение метеорологов.

После смерти супружеского Петровых их дом с пристройками был передан метеостанции «Киселевск», которая до настоящего времени продолжает осуществлять метеоро-

логические наблюдения в составе Кемеровского ЦГМС Западно-Сибирского УГМС.

Благодарственными письмами руководителя «Росгидромета» были награждены директор школы № 35 Людмила Владимировна Неупокоева, руководитель музея школы № 35

Светлана Сергеевна Чистоедова, члены поисковой группы музея Артём Бельков, Кристина Калашникова, Дарья Крюкова, Илья Коротков, Кристина Сиренко.

**Владимир ВАСИЛЬЕВ.**  
На фото автора:  
— метеостанция,  
— техник-метеоролог  
Нина РОЙ.